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Q U E S T Õ E S

1) Foi o precursor no uso do termo "programação estruturada", em 1969.
a) Edsger Dijkstra
b) Donald Knuth
c) Niklaus Wirth
d) Corrado Bohm
2) Na matemática, um operador monádico não pode ser diádico e vice-versa:
a) Falso.

b) Verdadeiro
3) O operador de atribuição no Portugol:
a) Armazena na variável indicada o valor da expressão à sua direita.

b) Iguala a variável indicada ao valor da expressão à sua direita.

c) Verifica se o valor da variável indicada é igual ao valor da expressão à sua direita.

d) Armazena na variável indicada o valor da expressão à sua direita, se compatíveis no tipo.

4) Qual, das seguintes expressões, é sintaticamente incorreta (i.e., “com incompatibilidade de tipos”). Suponha que as seguintes variáveis são declaradas: var  x, y, z : real;  i, j, k : inteiro;
a) i div j + k
b) x + y *i
c) i mod (j + y)
d) x < y ( y < z
5) Algumas linguagens de programação, como o Pascal, prescindem de um operador de potenciação. Que expressão abaixo, em Portugol, permitiria o cálculo de ax, sendo a e x reais e diferentes de zero? (Suponha que se dispõe apenas das funções de exponenciação, exp(x), e logaritmação, ln(x), para o cálculo das potências).
a) exp(x*ln(a))
b) exp(a*ln(x))

c) ln(x*exp(a))

d) ln(a*exp(x))
6) Fluxogramas de Chapin (ou de Nassi-Shneiderman) representam graficamente os algoritmos estruturados.
a) Falso
b) Verdadeiro
7) Grosso modo, os operadores aritméticos podem ser classificados como monádicos ou diádicos.
a) Falso
b) Verdadeiro
8) Dos itens abaixo, assinale aquele que não indica um objetivo da PE:
a) Minimizar a complexidade

b) Estabelecer uma metodologia de programação.

c) Reduzir o custo de programação.

d) Aumentar a legibilidade do programa.

e) Aumentar a rentabilidade do programador.

9) Assinale abaixo a afirmação FALSA sobre os Diagramas Sintáticos:
a) É um método simples de descrever a sintaxe de uma LP.
b) Permite-nos visualizar facilmente suas construções sintáticas.
c) Foram usados inicialmente na definição da linguagem Pascal.
d) Descrevem a semântica de cada instrução, expressões e sub-rotinas de uma LP.
10) "A sintaxe de uma LP é formada por regras léxicas e regras sintáticas". Esta afirmação está:
a) Correta.
b) Errada.
c) Parcialmente correta.
11) Diagramas sintáticos exibem graficamente...
a) Como os comandos de certa LP devem ser interpretados.
b) As regras que definem a morfologia de uma linguagem, estabelecendo como são compostas as suas estruturas básicas (palavras).
c) A forma como as instruções de certa LP serão visualizadas.
12) Qual das opções abaixo contém uma variável formada ERRADA, em Portugol?
a) notas,cont: inteiro
b) area,x,w: real
c) 3x,z: logica
d) nome,rua,numero: literal
13) Considerando-se as funções piso(x) e teto(x) presentes no Portugol, para um operando x do tipo real, é correto se afirmar que:
a) piso(9.2) = 10 e teto(9.8) = 9
b) piso(-9.8) = -10 e teto(-9.8) = -10
c) piso(-9.2) = -9 e teto(-9.8) = -9
d) piso(-9.8) = -10 e teto(9.8) = 10
14) Indique qual das opções abaixo é verdadeira.
a) Para algum número real x, tem-se que x < 4 e que x > 5
b) Para todo número real y, tem-se que y < 3 e que y > 2
c) Para algum número real x, tem-se que x < 4 e que x2 + 5x = 0
d) Para algum número real k, tem-se que k > 5 e que k2 - 5k = 0
15) Palavras reservadas em linguagem de programação são:
a) Comandos do sistema com tamanho fixo, e.g., máximo de 1 a 6 caracteres.
b) Comandos específicos usados internamente pelo tradutor.
c) Palavras usadas pelo sistema e que não podem ser usadas como nomes simbólicos, i.e., variáveis.
d) Palavras cuja sintaxe é limitada a um máximo de 8 caracteres.
16) Quais os componentes de uma linguagem de programação?
a) Comandos e variáveis.
b) Declarações e instruções.
c) Sintaxe e semântica.
d) Sintaxe e comandos.
17) Uma pseudolinguagem de programação é:
a) Qualquer linguagem de programação já obsoleta, e.g., RPG.
b) Linguagem de máquina para um processador fictício ou uma linguagem de alto-nível sem um compilador.
c) Linguagem de programação suportada apenas por alguns fabricantes de computadores.
d) Linguagem de programação usada por "hackers" para acessar sistemas remotos.
18) O que é pseudocódigo?
a) Notação informal e simplificada de um programa ou algoritmo.
b) Linguagem de máquina para um processador de 8-bits, e.g., Zilog 80.
c) Linguagem interpretada por software para um processador de certo fabricante.
d) Código falso de programação usado por "hackers" para acessar sistemas remotos.
19) Os algoritmos são importantes e necessários, pois:
a) Ajuda-nos a entender melhor a aritmética e assimilar melhor a matemática.
b) Propiciam um modo automático de programação.
c) Descrevem um padrão de comportamento o qual pode ser computável.
d) Descrevem como uma solução pode ser implementada.
20) Um algoritmo computacional pode ser melhor definido como:
a) Diretivas e definições para fazer-se qualquer coisa pelo computador.
b) Comandos convencionais expressando algum princípio fundamental.
c) Um procedimento padrão para que o computador possa resolver uma classe de problemas.
d) Conjunto de regras sintáticas que definem como um programa deve ser escrito.
21) A diferença entre algoritmos matemáticos e computacionais reside...
a) No fato de que o segundo deve especificar instruções em seus mínimos detalhes, segundo regras notacionais estritas.
b) No fato de que o primeiro deve especificar instruções em seus mínimos detalhes, segundo regras notacionais estritas.
c) Na observação de que o primeiro é analógico enquanto o segundo é digital.
d) Não há diferença alguma.
22) Um algoritmo estruturado deve ser expresso em função de 3 estruturas ditas básicas:
a) Comandos, decisão e repetição.
b) Instruções, desvios e repetição.
c) Sequência, decisão e repetição.
d) Sequência, declarações e instruções.
23) Utilizando tabelas-verdade, dê o valor de S para a seguinte equação booleana, S = (A e não(B)) ou (não(A) e B), sendo A=F e B=F.
a) F.
b) V.
24) Utilizando tabelas-verdade, dê o valor de S para a seguinte equação booleana, S = (A e não(B)) ou (não(A) e B), sendo A=V e B=F.
a) F.
b) V.
25) Utilizando tabelas-verdade, dê o valor de S para a seguinte equação booleana, S = (A ou B ou C) e não(A) ou não(B e C), sendo A=V, B=V  e C=V.
a) F.
b) V.
26) Analise as seguintes afirmações relativas à lógica de programação: (1) A estrutura de seleção "se-então" especifica ações distintas a serem executadas quando a condição é verdadeira e quando a condição é falsa. (2) A estrutura de repetição "enquanto-faça" testa a condição de continuação do laço no início do mesmo; assim, o corpo do laço será executado pelo menos uma vez. (3) Um laço é um grupo de instruções que o computador executa repetidamente até que alguma condição de término seja satisfeita. Duas formas de repetição são: repetição controlada por contador e repetição controlada por sentinela ou evento. São verdadeiras as afirmações:
a) 1 e 2

b) 1 e 3

c) 2 e 3

27) No código "se cond1 então comando1 senão se cond2 então comando2", a execução do comando2 acontece quando:
a) cond1 = falsa e cond2 = falsa
b) cond1 = falsa e cond2 = verdadeira, após a execução do comando1
c) cond1 = falsa e cond2 = verdadeira
d) cond1 = verdadeira e cond2 = verdadeira, após a execução do comando1
28) Em relação aos parênteses, quando duas ou mais expressões tiverem a mesma prioridade, a solução é sempre iniciada da expressão mais à esquerda até a mais à direita.
a) Falso
b) Verdadeiro
29) Analise as afirmações seguintes: (1) as expressões dentro de parênteses ( ) são sempre resolvidas primeiro do que as expressões fora dos parênteses. (2) Em relação aos parênteses, a solução sempre se inicia do parêntese mais externo até o mais interno. Indique qual a resposta correta:
a) Ambas estão corretas.
b) Apenas (2) está correta.
c) Apenas (1) está correta.
d) Ambas são falsas.
30) Seja o operador lógico xou (lê-se: 'ou' exclusivo), definido como: F xou F= F, V xou V= F, qualquer outro caso dá V. O que resultará da expressão "(A xou A) e (B xou B)", quaisquer que sejam A e B?
a) F
b) V
31) Utilizando tabelas-verdade, dê o valor de S para a seguinte equação booleana, S = (A ou B ou C) e não(A) ou não(B e C), sendo A=F, B=V e C=F.
a) F
b) V
32) Linguagem de programação interpretada é:
a) Aquela que usa um metaprograma a fim de gerar código-realocável.
b) Aquela que ativa um processador de linguagens a fim de gravar um código-absoluto.
c) Aquela cujos comandos são diretamente processados no momento da execução.
33) Linguagem de programação compilada é:
a) Aquela cujos códigos-fontes devem ser traduzidos em códigos-objetos.
b) Aquela que deve ser submetida a um montador.
c) Aquela que é usada pelo sistema e, portanto está em código absoluto.
34) Linguagem de máquina é:
a) Linguagem de programação dependente do firmware do fabricante.
b) Sequências de bits carregadas e executadas por um microprocessador.
c) Linguagem de programação que acompanha o software do fabricante.
35) Uma linguagem de programação é melhor definida como:
a) Ferramenta para desenvolvimento de programas e sistemas.
b) Uma notação formal para a descrição de algoritmos que serão executados por um computador.
c) Descrição sistemática estabelecendo a solução computacional de um problema.
36) Linguagem de alto-nível é:
a) Linguagem de programação independente de máquina e próxima da coloquial.
b) Códigos mnemônicos úteis para programadores iniciantes.
c) Qualquer linguagem que necessite ser interpretada por um metaprograma.
37) Em qual dos seguintes pares não é importante a ordem dos comandos, i.e., quando se muda a ordem dos comandos, os resultados finais não se alteram? (Supor x ≠ y ≠ z).
a) x <- y;  y <- z;
b) x <- z;  x<-y;
c) x <- y;  z <- x;
d) z <- y;  x <- y;
38) 
O acrônimo FORTRAN significa:
a) Formula transaction.
b) For translation.
c) Formula translator.
d) Formula translation.
39) O Fortran, junto com a linguagem de programação COBOL, é uma das mais antigas linguagens de programação de alto nível e foi desenvolvida ainda na década de 50.
a) Falso
b) Verdadeiro
40) Assinale a letra que indica um comando (ou declaração) inválido em Fortran 77/90:
a) integer fluxo(100)
b) dowhile i=1,10
c) write(*,*)a,b
d) print *,x,y,z
41) A afirmação: "Os tipos de dados em Fortran 77 podem ser explícita ou implicitamente declarados" está:
a) Correta
b) Incorreta
42) Qual alternativa abaixo indica em Fortran77/90 o seguinte código em Portugol: para k de 10 até 1 passo -1?
a) do k=10,1,1
b) do k=1,10,1
c) do k=10,1,-1
d) dowhile (k<10)
43) Indique qual opção declara corretamente um vetor em Fortran77/90:
a) real vetor[1..100]
b) dim vet(1..100)
c) integer vetor(100)
d) vetor (100): integer
44) Assinale qual a declaração correta em Fortran77/90 abaixo:
a) if (a.EQ.b) than ...
b) if (a=b) then ...
c) if (a==b) then ...
d) if (a==b) than ...
45) Em Fortran77/90 operador /= é equivalente a:
a) .NE.
b) .EQ.
c) .LT.
d) .GT.

46) À forma ‘fixa’ do código-fonte do Fortran 77 o Fortran 90 acresce outra forma do fonte, chamada forma ‘livre’ do fonte, no qual não existe qualquer coluna de dependências.
a) Falso
b) Verdadeiro
47) Fortran 90 é um superconjunto do Fortran 77, i.e., todo programa em Fortran 77 padrão, são programas em Fortran 90 padrão.
a) Falso
b) Verdadeiro
48) Sejam os comandos de atribuição: (1) K=.TRUE.; (2) Y='Quimica';(3) W=3.1415. De acordo com as instruções anteriores, podemos inferir que as variáveis K, Y,W são do tipo:
a) LOGICAL, CHARACTER e REAL, respectivamente.
b) CHARACTER , LOGICAL e REAL, respectivamente.
c) CHARACTER, LOGICAL e INTEGER, respectivamente.
d) Nada se pode inferir.
49) A linguagem de programação Fortran tem por objetivo primordial ser aplicada em qual área:
a) Negócios

b) Científica

c) Propósitos gerais

d) Ensino/aprendizagem
50) Assinale abaixo a alternativa que indica um ponto forte da linguagem Fortran:
a) A robustez numérica
b) A programação funcional
c) A abstração de dados
d) A criação de gráficos
51) Seja a seguinte declaração em Fortran77: complex u,v,t; e os seguintes comandos em sequência: u=(3,5.4); v=(5.4,3); t=u+v. Pergunta-se: qual o conteúdo da variável t?
a) t=(8.0,8.0)

b) t=(8.9,7)
c) t=(8.4,3)
d) t=(8.4,8.4)
52) Seja a seguinte declaração em Fortran77: complex u,v,t; e os seguintes comandos em sequência: u=(3,5.4); v=(5.4,3); t=u*v. Pergunta-se: qual o conteúdo da variável t?
a) t=(0,38.16)
b) t=(38.16,0)

c) t=(16.2,16.2)

d) t=(0,0)
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